

聊城10家餐饮服务单位上食品抽检“黑榜”

多种熟食中被检测出亚硝酸盐

本报聊城9月23日讯(记者 焦守广) 23日,山东省食品药品监督管理局网站发布食品安全监督抽检信息通告,公布98批次不合格产品。在“上榜”的10家聊城餐饮服务单位中,多种熟食被检测出亚硝酸盐。

省食品药品监督管理局近期在餐饮服务环节对生畜肉、植物油、非发酵豆制品、火锅底料、自制熟肉制品、自制

面制品、酱腌菜、餐饮具、纸巾/湿巾、市局自选品种等10类共1909批次的食品及食品相关产品,按照问题导向原则进行了监督抽检。其中抽检项目合格的产品1811批次,不合格产品98批次,问题发现率5.13%。

不合格产品共涉及10家聊城餐饮服务单位,分别为:临清市小二生态笨猪肉的豆腐中检出山梨酸超标;冠县宋食方餐饮有限责任公司的内酯豆腐

中检出苯甲酸超标;莘县景民羊肉馆的熟羊肉中检出亚硝酸盐超标;高唐县建慧潘家驴肉店的熟驴肉中检出亚硝酸盐超标;冠县荣食方快餐服务店的酱驴肉中检出亚硝酸盐超标;高唐县柴王饭店的馒头中检出铝超标;高唐县神圣山羊餐厅九九宾馆的五香酱菜检出苯甲酸超标;莘县中等职业专业学校的酱芥菜丝检出苯甲酸和甜蜜素超标;临清市三和宾馆

有限责任公司检出细菌菌落总数和真菌菌落总数超标;冠县山东清逸生态农业有限公司的海鲈鱼检出呋喃唑酮代谢物。

对抽检中发现的不合格产品,抽样场所所在地食品药品监管部门按照《中华人民共和国食品安全法》的规定,已责令企业及时采取下架、召回等相关措施,并依法进行处理。

值得注意的是,仅聊城就

有三家肉食店被检出亚硝酸盐超标,而国家规定对其的限量值为“不得检出”。俗称工业用盐的亚硝酸盐在工业、建筑业中被广泛使用,肉类制品中也允许作为发色剂限量使用,由于其引发食物中毒的几率太高,国家对它的使用量有严格的限制。食入0.3-0.5克的亚硝酸盐即可引起中毒,3克导致死亡。这种剧毒物质不仅有高致死性,还有高致癌性。

新闻延伸

购买街边熟食需谨慎

2014年11月份,山东省食药监局曾下发加强餐饮服务单位禁用亚硝酸盐监管工作的通知,要求餐饮服务单位是否采购、贮存、使用亚硝酸盐成为食药部门日常监督检查必查内容,发现餐饮服务单位采购、贮存、使用亚硝酸盐,一律吊销其餐饮服务许可证。

想吃肉,不想自己做,街边熟食是不是你的首选?据食药监局工作人员介绍,有的商贩为了牟利而人为在熟食中添加亚硝酸盐,这种行为让消费者避无可避。要知道,亚硝酸盐作为肉制品护色剂,可与肉品中的肌红蛋白反应生成玫瑰色亚硝基肌红蛋白,增进肉的色泽;还可增进肉的风味和防腐剂的作

用,抑制肉毒梭菌和延长肉制品的货架期。

所以,大家在购买街边熟食的时候,对其安全性和规范性一定要严格考量,不然,长期摄入亚硝酸盐导致食道癌或胃癌,受害的就是自己。

那么究竟该如何远离亚硝酸盐呢?食药监局工作人员表示,首先蔬菜应妥善保存,防止腐烂,不吃腐烂的蔬菜。食剩的熟食不可在高温下存放长时间后再食用。其次是勿食大量刚腌的菜,腌菜时盐应多放,至少腌至15天以上再食用;但现腌的菜,最好马上就吃,不能存放过久,腌菜时选用新鲜菜。尤其需要注意的是,一定要防止错把亚硝酸盐当食盐或碱面用。

“隔夜菜”易藏亚硝酸盐

根据媒体报道,扬州一家三口从去年下半年起,相继被查出癌症,收治他们的医院专家分析认为,病因与全家人长期吃剩菜剩饭和霉变食物有关。

很多人可能会有疑问,长期吃剩饭剩菜和霉变食物确实不健康,可其中的致癌机制又是什么?要论其罪魁祸首,就不能不提到亚硝酸盐。

据市食药监局工作人员介绍,隔夜菜和霉变腐烂食物里亚硝酸盐含量较高,长期食用,亚硝酸盐就会在身体里日积月累,积累到一定程度,就会诱发消化道癌症。食道癌与患者摄入的亚硝酸盐量呈正相关性。而且要注意的是,亚硝酸盐含量的增加并不是随温度变化而变化

的,而是跟食物在空气中停留的时间长短相关,空气中的有害细菌会在2个小时内附着在剩菜上开始繁殖,产生硫化氢、胺、酚等有害物质的。

国内一所大学曾专门做过测试隔夜菜中亚硝酸盐含量的实验,试验结果表明,24小时后,冰箱里荤菜蔬菜亚硝酸盐都超标,但荤菜超标比蔬菜更严重。当然,有勤俭节约的人会觉得可惜,吃不完的东西总不能丢了?专家表示,间隔不超过6小时的“隔夜菜”可以吃,对“隔夜菜”还是不吃为好。

剩饭保存时间以不隔夜为宜,早剩午吃,午剩晚吃,尽量在5至6小时以内吃完。吃剩饭前,要彻底加热。

本报记者 焦守广

牛奶刚买回来咋就“坏”了

本报聊城9月23日讯(记者 焦守广) 近日,在平的陈先生在超市买了一箱牛奶,打开后发现竟然有异味儿,怀疑买到变质奶。当地食药部门介入后,经过调解协商,最终超市赔偿陈先生6箱牛奶。

陈先生家住茌平县温陈办事处史西村,他告诉记者,购买牛奶的超市就位于史西村里,牛奶买回家后,孩子打开喝了一口,说不是牛奶味儿,他也喝了一口,感觉味道的确不对,异味明显,怀疑已经变质。

陈先生说,超市是村里的人开的,他们平时都会在这家小超市买东西,以前也没遇到过这样的情况。“这幸亏是没怎么喝呢,要是家里上年纪的老人喝了,还不知道会怎么样呢。”

“我看了看还在保质期内,也不知道为啥会变质。”陈先生带着坏了的奶去找超市老板理论,但超市老板就是咬定自己卖的牛奶没问题,不承认是自己的责任。没办法,陈先生只好把情况反映给当地食药部门,希望给予合理解释并对其进行赔偿。

在平县食药监局工作人员称,他们接到反映后,立马派人到温陈办事处史西村该超市进行了现场检查,发现该超市内储藏卫生条件较差,现场下达了责令整改通知书。

针对陈先生反映的牛奶变质现象,食药监局工作人员表示在现场并没有发现过期变质牛奶。经过双方调解协商,陈先生和超市老板已经达成一致,最终超市老板赔偿陈先生6箱牛奶。

全市开展药品零售企业“突检”

对违法违规企业移交药监部门处理

本报聊城9月23日讯(记者 焦守广) 23日,记者从聊城市食品药品监督管理局获悉,近期将在全市组织开展药品零售企业“突检”。对存在违法违规问题的企业,移交当地药监部门依法处理。

22日,聊城市食品药品监督管理局发布《关于开展全市2015年度药品零售企业飞行检查的通知》,重点针对截止2015年9月底已通过新修订药品GSP认证的企业;认证前后有举报认证问题的企业;GSP认证现场检查缺陷项目多的企

业;2014年度各级药品抽验出现不合格药品的企业;违反有关药品法律、法规,受到行政处罚的企业等。

检查重点:药品零售连锁总部温湿度自动检测系统运行情况;执业药师在岗及工作开展情况;冷链药品的运输、储存管理情况;药品零售连锁门店统一采购、统一配送、统一管理情况;药品的购销渠道、购销票据索取和管理情况;计算机系统质控及质量管理体系运行情况;含麻黄碱类复方制剂等特殊管理药品的管理情况;

认证时缺陷项目的整改情况;验证数据及验证的实施情况等。

根据要求,检查组成员要严格遵守中央八项规定和国家、省、市局药品认证检查廉政纪律规定,检查组的食宿、交通不得由被检查单位安排,保证监督检查工作公平、公正。出现违规行为,由当事人自负责任后果。对于检查过程中发现的缺陷项目和问题,要督促企业认真整改落实;存在违法违规问题的企业,要移交当地药监部门依法处理。

据了解,飞行检查即事先不通知被检查企业而对其实地快速的现场检查。为适应药品安全监管新形势,保证药品生产质量,提高监管效果,2006年,国家食品药品监督管理局发布《药品GMP飞行检查暂行规定》,建立了飞行检查制度。飞行检查有利于监管部门掌握药品生产企业药品生产的真实状况,克服药品GMP认证过程中存在的形式主义和检查走过场的不足,对药品GMP认证检查也起到了监督促进作用。

建信安心保本二号
混合基金
9月23日起发行

在A股市场持续震荡之下,资金避险需求明显增强。记者获悉,建信基金于9月23日-10月30日期间,推出建信安心保本二号混合基金,为旗下安心系列保本基金再添新军。届时,投资者可通过建信基金网上直销系统等直销渠道及建设银行、中信银行等代销渠道认购。据了解,建信安心保本二号混合基金保本周期为2年,对于认购并持有到期的基金份额实行全额的保本保障,即保本金额包括净认购金额、认购费用及募集期利息。

让新K2告诉你 旅行的意义



旅行,不在乎终点,而是在途中美好的记忆和景色。伴随秋日的凉爽气息,驾车亲近大自然,是一年之中旅行难得的好时机。来自东风悦达起亚的“魅力先锋派”新K2,无疑是出游的最佳搭档,兼具运动性、环保性和经济性的新K2,带来了越级配置的全方位享受,让汽车生活充满精彩。

不仅如此,戴着C-NCAP“五星安全”桂冠的新K2,以高

刚性车身及方向盘电子助力转向功能,提升了车辆行驶稳定性,让整个旅途更加舒心。

在这个旅行的季节,越级新K2必将成为车主拥抱好时光的最佳出游伙伴。“魅力先锋派”新K2集东风悦达起亚精湛的制造工艺、先进的设计理念以及领先的科技于一身,不仅成就了其在消费者心目中的优秀口碑,也充分说明东风悦达起亚引领行业标准的造车工艺和理念。

小身材大能量 K3S演绎极致生活



一部小身材的五门掀背潮车,既可在都市赚足回头率,又能满足时尚潮流的精致生活。东风悦达起亚K3S,就是这样一部值得宠爱的“都市精灵”。虽然身材“娇小”,但K3S拥有一颗强大的内心,无论是外观、空间,还是动力,K3S都蕴含巨大能量,是同级别车型中的佼佼者。

为了塑造国际化的外观,K3S延续了K系家族的优异设计,将“Design KIA”的设计理念融入

其中。K3S前脸承袭了虎啸式的时尚风格,让汽车时尚理念更加深入人心。

除了拥有潮流的“外衣”,K3S还拥有更灵动的内在。两厢的K3S虽然车身长度仅4365mm,但2700mm的轴距营造出的宽敞空间,却足以让其成为同级别车型中的佼佼者。

年轻、时尚,充满激情与创意,K3S用个性、极致的产品力,诠释着自身所体现出的“族群特征”。